



配合“两城同创” 预热“百姓城管”

“红马甲”志愿服务队在行动



启动仪式现场。记者 韩纪功 摄

本报4月24日讯 (记者 韩纪功 通讯员 洪刚 高奎)4月23日,罗庄区启动了创建全国文明城市“红马甲”志愿服务活动,以此配合临沂“两城同创”工作,同时,也为罗庄区委宣传部与鲁南商报共同发起的“百姓城管”志愿服务活动正式启动积极预热。

在当下全市争创全国文明城市、国家卫生城市决战决胜之际,罗庄区于23日启动了创建全国文明城市“红马甲”志愿服务活动,旨在配合全市“两城同创”的统一步伐要求,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,不断加强和完善志愿服务体系建设,切实发挥志愿服务在“文明罗庄”建设中的积极作用。在行动启动仪式现场,清洁、社区、交通等21支身着红马甲的志愿者服务队负责人依次接过队旗。仪

式结束后,300多名志愿者分别来到各自指定区域,正式展开了此次行动中的街头清洁、法律咨询等志愿服务活动。

“红马甲”志愿服务活动是由罗庄区委宣传部与鲁南商报共同发起、“光耀·荷兰水乡”独家赞助的“百姓城管”志愿服务活动的重要组成部分,不仅为“百姓城管”志愿服务活动进行了先期的预热,也为临沂市民在创城和城市管理中发挥主体作用做了示范。

目前,“百姓城管”志愿服务队报名招募活动已接近尾声,但仍有部分名额等待自愿加入这支队伍的市民进行报名。“百姓城市百姓管,人人都是城管员”,不论你生长在临沂,还是来自其他地方,只要你热爱临沂这座城市,你还可以报名加入“百姓城管志愿服务队”,成为一名“百姓城管”队员。

报名电话:8966133。



专家每周六 在广场义诊

卫生系统开展创卫实践活动



本报4月24日讯 (记者 周广聪 李欣洁 解玉洁)宣传普及卫生保健常识、预防手足口病等传染病的知识。4月23日起,临沂市直和兰山区区直各医疗卫生单位选派医疗专家和医护人员,组成6人以上的义诊宣传队伍,利用每周六上午的时间在人民广场附近开展创卫宣传暨大型义诊活动。

23日上午,临沂市直和兰山区各医疗卫生单位派专家到人民广场附近,开展了创卫宣传暨大型义诊活动,活动现场,专家们通过向过往市民发放创卫宣传资料、健康教育手册等方式,宣传普及卫生保健常识、预防手足口病等传染病的知识以及食品安全、全民健身等相关知识,为群众提供健康咨询和义诊服务,赠送控盐控油工具等。

据了解,自4月23日至5月28日连续6周,临沂市直和兰山区直各医疗卫生单位将在每周六上午9点到11点,选派6人以上的义诊宣传队伍,在市区沂蒙路西侧开展创卫宣传暨大型义诊活动。

据悉,为了切实履行卫生部门在创建国家卫生城市中的牵头职能,让市民充分感受到创卫的实质内容,各医疗卫生单位认真清理本单位办公区、家属区及周边卫生,并设立宣传牌、电子屏,加大创卫宣传标语播出频次,及时更新健康教育宣传栏内容,在候诊处等人员密集场所摆放创卫宣传和健康教育的资料,增加导医分诊服务人员。

城管整治 沿街单位 停车秩序

本报4月22日讯 (记者 左肖)4月22日下午,记者与临沂市城市管理行政执法支队直属二大队的干警一起对市区两家大型酒店管理公司的停车泊位进行了逐一梳理,按照2.5×5米的标准设置停车位,行车通道宽度需达到5米等标准,对设置不合理、不符合设置要求的停车泊位进行了重新规划。

两家酒店听取了执法人员的意见后表示服从管理,并对本单位的责任区内卫生保洁、停车秩序、停车场的日常管理作出了承诺。同时,执法人员还向被检查单位发放了书信,信中就对停车场的设置、管理、服务等方面做出了详细的规定。

在对这部分沿街单位门前停车秩序的整治规范后,直属二大队将跟踪管理,对不能按照要求规范停车管理的,将上报临沂市城市管理责任区考核领导小组,同时对责任单位予以处罚,并在新闻对其曝光。

建筑物料乱堆放 公厕分布不合理 防蝇设施欠缺

省专家“挑刺”临沂创卫

4月23日下午,省创卫专项技术评估组来临沂市对创卫工作进行技术评估,24日上午,临沂市创卫办针对检查情况召开反馈会。6位专家根据23日的检查情况,

指出了临沂市创卫目前存在的问题,并提出了中肯的意见和建议,指导临沂市下一步创卫工作。

在听取了专家们的反馈意见后,临沂市创卫办表示,一定按照

技术评估组提出的意见和建议,把相关任务逐一分解,落实责任,确保问题尽快整改到位。各级各部门要高标准、严定位,进行精细化管理。要全力以赴,突破建筑工

地、五小场所等薄弱环节。各区各部门要立即进入临战状态,加大督导力度,形成“每天一调度”的制度。要加强领导,强化责任,确保打好创卫收官之战。

张奎卫:

省疾控中心副主任医师

临沂市农村、城乡接合部卫生总体上没有突出问题,但仍有一些细节不到位。如爱卫办的档案资料管理不规范,器材放置不当;结合当地情况开展的爱卫活

动如周末大扫除、进行群众满意度调查等活动做得不够;爱卫会成员职责不明;单位食堂证件不全,防鼠设施不好;除四害药物的发放不符合标准;五小场所卫生

差,防蝇设施欠缺。

建议在巩固成果的基础上,制订几套应对国家技术评估应急的方案,尽量少出问题,不出问题;充实、完善单位档案资料,保证创卫各项

指标、数字要准确、一致,使之有据可查,有原始资料可查;爱卫办机构设置、人员、经费要与创卫相适应;注重薄弱环节,做好必查单位和场所的工作。

孙杰:

济南市环境卫生研究院科长

临沂市在市容环境和环保方面存在的共性问题,北城新区建筑工地多,有些工地围挡不规范,建筑物料乱堆放,黄沙无覆盖;

秩序方面,兰山区某些市场门前自行车摆放混乱,还存在场外经营的现象,批发市场的门头房门面管理不规范,一些大商场的广告造

成视觉混乱;路牌清洗不及时;细节方面,公厕门窗尘土较多,有些垃圾桶无盖,楼顶有堆放杂物,绿化带有死苗,绿化带与墙根之间

有卫生死角,灌木丛垃圾多,垃圾填埋作业不规范,粪便处理厂的抽粪车运力不足,公厕数量虽然符合要求,但是分布不合理。

王显军:

省疾控中心传染病防治所所长

传染病防治方面,临沂市二级医疗机构和疾控中心有些设施突击建成,程序不够规

范,二级以上医疗机构医疗废弃物暂存点小,满足不了要求,二级及以下医疗机构的医疗

废物收集不及时,有些人员技术不熟练。

建议加强感染性疾病机构建设,加强岗

位人员的培训,规范医疗废弃物暂存点,全方位、深层次地准备,不存侥幸。

李凤霞:

省疾控中心副主任医师

当前临沂市健康教育机构没有经费,没有正式的健康教育研究所,人员年龄老化;健康教育宣传内容不准确;禁烟力度

不够;墙壁乱涂乱画,乱挂横幅;企业职业法律法规设置不到位,员工卫生防护措施不到位;社区卫生服务站清洁区、污染区

没有进行明确的划分。

建议尽快完善长效管理机制,建立健全健康教育机构;加大健康教育投入,将健康教育

纳入政府财政预算;对专业技术人员调配;加强专业技术人员对下层人员的知道;规范健康教育宣传栏。

张荣新:

省卫生监督所主任医师

目前临沂市五小场所存在的问题主要有以下几点:有的单位制度没有落实好,餐饮业消毒方式不规范,从

业人员无健康证,防蝇防鼠设施不健全,现做现卖的摊点从业人员无工作服、工作帽,戴首饰,有销售无保质期

产品的现象。

建议餐饮部门建立消毒机构,消毒设施放在经营区,经营区应与生活区分离,尤其要

注意食品添加剂的使用问题,制度与行动相吻合,进行拉网式排查,并将这些细节督导好。

张世水:

省疾控中心主任医师

在除“四害”方面存在的问题是资料不能集中存档;苍蝇密度超标;防蝇、防鼠设施不健全,门缝隙大;毒饵盒、毒饵站位置不对,数量偏少;

个别单位存在独自在集市上购买鼠药的现象;室内有大量的卫生死角;培训不能逐级进行;小饭店、农贸市场问题较多。

建议疾控中心、爱卫

会再整理一遍资料;分片管理,责任到人;工作人员明确重点;建立健全防蝇、防鼠设施,所有门、窗、通风口有防蝇网,门帘,玻璃要完好,垃圾桶内外整洁,

挡鼠板合格,毒饵盒的数量和毒饵放置的量符合要求;避免花园、广场等公共场所所有鼠洞。

本报记者 解玉洁
实习生 赵聪慧